

开展“童心明德”实践活动 打造“行走的思政课堂”

实验小学小记者站专版

探索动植物世界

本报小记者(实验小学4年级1班)白若函

深秋的天空,碧空如洗,万里无云。我们整装待发,满怀期待地坐上了前往沧州师范学院生物标本馆的大巴,开启了一次动植物世界探索之旅。

我们来到生物标本馆,首先映入眼帘的是各种各样的鸟类标本:有善于奔走的大鸨,有双脚鲜红的东方白鹳,有鸟类中的“活化石”中华秋沙鸭,还有戴着美丽“头冠”的戴胜……展厅里栩栩如生的鸟类标本数不胜数,让人大开眼界。

来到昆虫标本展区,我们欣赏了美丽的蝴蝶标本。通过老师的讲解,我明白了蝴蝶和飞蛾的区别。

接着往前走,我们见到了珍贵的人参标本,还有一株吸引我的巨型灵芝标本。它的菌盖足足有20厘米。据说,这株灵芝是在悬崖峭壁处采到的,十分难得。

我们还参观了两栖和爬行动物标本展区,有我认识的青蛙,也有我从未见过的蝮蛇、双头蛇、湾鳄等动物。蝮蛇是毒性很强的一种蛇类,它和眼镜蛇的毒性不分上下。幸好这只是标本,要是在生活中遇到蛇类,我可能会吓得一溜烟儿跑掉吧。

参观完生物标本,我迫不及待地和大家一起来到了野生动物救护中心。那里有一只脚受伤的金雕。它站在那里很威风,歪头看向我们的样子又很可爱。大概是因为得到了工作人员的细心照顾,让不幸受伤的它感到了有人照料和幸福,才能展现出这样自在的神态吧!

时间过得很快,我们恋恋不舍地返程了。这次我们不仅了解了各种动植物,还学到了很多关于它们的知识,这场探索之旅让我们受益匪浅。

(指导老师:吴华)

校长寄语



我们秉承“改革创新,打造人文实验;开放办学,铸就品牌实验”的办学目标,构建“博雅”主题文化,打造“清、正、雅、和”的教师团队,培养“阳光自信、举止文雅、博学多才”的实验学子,让实验小学这所百年名校焕发新的生机与活力。

——实验小学校长
杨丽萍

一次难忘的参观

本报小记者(实验小学4年级5班)刘福杨

近日,我们实验小学晚报小记者一起来到沧州师范学院生物标本馆参观采访。一路上我们特别激动,车里洋溢着欢声笑语。

不一会儿,我们就到了目的地,有序地下车,满怀期待地踏进了大学校门。我的眼睛都忙不过来了,高高的教学楼、整洁的环境,醒目的校徽在阳光下闪闪发光。

在讲解员姐姐的带领下,我们开始了奇妙的探索之旅。我们参观了植物标本,有苍耳、人参、灵芝、芦荟等,还有很多我叫不出名字的。

接着,我们来到了昆虫标本区。这一站真是让我们大开眼界,在这里不仅可以近距离地观察昆虫,还能了解许多关于昆虫的知识。在这里,我学到了区分飞蛾和蝴蝶的技巧,飞蛾的触角是膨大的,而蝴蝶的触角是纤细的。

你们知道“娃娃鱼”为什么

要叫“娃娃鱼”吗?在这里,我就充当小老师给大家介绍一下,因为“娃娃鱼”的叫声像娃娃一样,所以被称为“娃娃鱼”。

接下来,讲解员姐姐还带我们参观了水蛇标本。其中最吸引我的是那条双头蛇标本,讲解员姐姐告诉我们,由于环境的变化,有些蛇基因突变,于是便出现了双头蛇。

紧接着,我们就到了海洋生物标本区,这里摆放着各种各样的鱼类标本,有成群结队的沙丁鱼、长得像蒲扇一样的鳐鱼,还有我最爱吃的比目鱼。其中,我觉得最有趣的是翻车鱼,讲解员姐姐告诉我们,翻车鱼的鳍特别小,在游的过程中特别容易翻跟头,所以它被称为“翻车鱼”。

不知不觉中,我们的探索之旅就要结束了。这真是一次难忘的参观,我真希望快快长大,踏入大学校园,探索更多的奥秘。

(指导老师:姜梦瑶)

“会说话”的标本

本报小记者(实验小学4年级5班)李安然

近日,我们来到了沧州师范学院生物标本馆。

这里摆放着许多珍贵的生物标本,吸引着每一位小记者的目光。讲解员姐姐一边带我们参观,一边为我们讲解。

这里有许多形状各异、颜色不同的植物标本,比如长相奇特的灵芝,它生长在陡峭的山上,价格昂贵,还有生长在田野中的苜蓿,它是优质牧草,富含

维生素。动物标本展现了生命的多样与灵动。那些栩栩如生的鸟类标本,羽毛色泽明艳动人,仿佛下一秒就会展翅高飞。那小巧玲珑的昆虫标本,四肢精致无比,让人惊叹不已。

通过这次参观,我们既拓宽了视野,又丰富了知识,有机会我还要再来一次,探索大自然的奥秘。



星星点灯

生命的伟大

一进展馆,我便被展柜内的一只胡兀鹫标本吸引了,只见它强壮的翅膀向两侧伸展开来,锋利的爪子紧紧抓住在树桩上,锐利的眼神透露着威严,好像立刻就要起飞冲向他的猎物。

再往前走,我还看到了草履虫、珊瑚、猫头鹰等动物标本。一时间,我仿佛走进了动物王国,跟随着蝴蝶翩翩起舞,跟随着鱼儿欢快地畅游。

馆内的动植物标本个个栩栩如生,让我们感受到了生命的伟大。

本报小记者(实验小学4年级7班)兰梦阳

“伪装大师”

令我印象最深的是大鸨,大鸨是国家一级保护动物,看起来很有趣。

接着,我们看到了各种昆虫标本,比如威武帅气的螳螂、有趣的叩头虫等,而我最喜欢的,还是“伪装大师”——枯叶蝶,枯叶蝶的翅膀很像落叶,能帮助它们躲避天敌。

通过这次参观,我了解了许多动物的习性和特点,对我们爱护动物、科学保护动物很有帮助。希望大家好好保护动物,给它们一个温暖的家。

本报小记者(实验小学4年级15班)郝泽嘉



积极互动体验

解锁生命密码

本报小记者(实验小学4年级12班)丁怡月

近日,阳光明媚,我们迎来了又一次晚报小记者活动——参观沧州师范学院生物标本馆和野生动物救护中心。我们怀着激动的心情在老师的带领下乘坐大巴车来到了目的地。

我们先来到了生物标本馆,讲解员老师为我们耐心地讲解。首先映入眼帘的是一只玻璃展柜里的胡兀鹫标本,它身体庞大,长着一身黑灰色的羽毛和黑褐色的锋利嘴巴,嘴巴下面还长着像胡须一样的毛,是不是很有趣?

接着,我们还看到了大鸨、枯叶蝶、豹猫、翻车鱼、大鲵、水鹿、草履虫等很多动植物标本。

随后,我们又来到野生动物救护中心,这里主要救治一些受伤的动物。在那里,我看到了一些受伤的鸟类。它们有的是因为爪子受伤,有的是因为翅膀受伤。救护中心不仅为它们提供食物,还为它们提供医疗护理,让它们尽快康复,回归大自然。

通过这次参观,我认识了自然界千姿百态的动物、植物,这个世界真是丰富多彩。我学到了很多动植物的知识,也对生命有了更深的理解,以后我要更加爱护小动物,珍爱生命!

(指导老师:刘媛)

奇妙的生物世界

本报小记者(实验小学4年级1班)杜宗浩

近日,风和日丽,我们实验小学的部分晚报小记者,在老师的带领下,来到了沧州师范学院,一起踏上了参观生物标本馆和野生动物救护中心的旅程。

我们先参观了生物标本馆,那里有很多标本:有端庄的孔雀,向大家展示着漂亮的尾羽,有穿着一身白礼服、戴着红帽子的丹顶鹤,有强壮的大鸨,有善于伪装的竹节虫……这些标本活灵活现。

接着,我们参观了野生动物救护中心。在那里,我们见到了一些需要救助的鸟儿。有爪子受伤的金雕,有尚不能独立生存的猫头鹰幼鸟等。这些小动物会在救护中心得到工作人员的精心照顾。总有一天,它们会再次投入大自然的怀抱。

最后,我们恋恋不舍地结束了这次旅程。通过这次奇妙的旅行,我又认识了好多生物,学到了关于它们的认识。同时,我认识到保护环境、爱护小动物的必要性,呼吁大家争做保护生物的好少年!

本版摄影 聂影

留住难忘瞬间



解锁生命密码 探索科学奥秘
——沧州市实验小学小记者走进沧州师范学院科省示范基地主题实践活动